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CADERNO DE PROVA 
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 Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 

 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 
sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  

 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

 
 
 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de 
materiais e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 

respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao terminar a prova, devolva ao fiscal da sala, o cartão 
de respostas e o caderno de questões, devidamente 
preenchido e assinado, sendo-lhe permitido copiar 
suas respostas em meio apropriado e disponibilizado.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala 
a fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 

Transcreva suas respostas neste canhoto e, na presença do fiscal,  
destaque-o, levando-o consigo para sua conferência. 

 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 

Este caderno contém: 40 questões 

•Incluído o tempo para o preenchimento do 
cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 horas 

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 

  
Qual a origem do carnaval? 

 
Apesar de o carnaval estar muito relacionado com o 

Brasil, a festividade também ocorre em muitos países que 
têm influência católica, como Espanha, Portugal e França.  

Isso porque, segundo a Encyclopedia Britannica, a 
origem da festa vem das festividades finais realizadas pelos 
romanos católicos nos dias que antecediam a Quaresma, 
período que acontece antes da Páscoa cristã e em que os 
devotos se abstinham de comer carne, entre outras práticas 
religiosas. Também, a fonte indica que a própria palavra 
“carnaval” vem do latim carnelevarium, que significa tirar ou 
remover a carne. Atualmente, a data do carnaval ainda 
depende dos 40 dias antes da Páscoa e, por isso, ocorre em 
dias diferentes todos os anos, mas sempre entre os meses 
de fevereiro e março.  

O carnaval moderno __________ muito da sua 
origem católica, mas as festas dos antigos romanos podem 
ter evoluído de festivais primitivos que eram amplamente 
celebrados antes do cristianismo ser a religião oficial do 
Império Romano, o que aconteceu em 380 d.C.  

Já na Itália, mais especificamente, a origem das 
celebrações também pode estar ligada aos festivais pagãos 
Saturnália e Lupercália. O primeiro era realizado em honra 
ao deus Saturno e ocorria no solstício de inverno, em 
dezembro. O segundo __________ em fevereiro, no mês das 
divindades infernais e das purificações para os romanos. 
Ambas as festas _________ dias e eram abastecidas com 
muita comida, bebida e danças.  
 (Fonte: National Geographic  — adaptado.) 
 

1) De acordo com as informações do texto, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) O Carnaval também ocorre em diversos países católicos 

da Europa.  
b) A data do Carnaval é influenciada pela data da Páscoa.  
c) Na Itália, a festividade pode ter surgido de festivais como 

a Saturnália.  
d) O evento também é uma celebração ao deus Saturno, no 

solstício da primavera. 
 

2) A palavra sublinhada no 2º parágrafo do texto é:  
 
a) Pronome. 
b) Advérbio. 
c) Substantivo. 
d) Aposto. 

3) Considerando-se a concordância verbal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas do texto:  

a) carregam | aconteciam | duravam  
b) carregam | aconteciam | durava  
c) carrega | acontecia | duravam  
d) carrega | acontecia | durava 
 

4) O numeral foi escrito INCORRETAMENTE em: 
 
a) Morei na casa VI daquela cidade. (seis) 
b) Ao Papa Paulo VI, sucederam-se muitos. (sexto)  
c) Após o parágrafo IX, acaba o livro. (nono)  
d) “Seara Vermelha” é o livro X de minha coleção. (dez) 
 

5) “Não ponha a carroça na frente dos bois.” (ditado 
popular) 
 
A frase acima nos aconselha a: 
 
a) Sermos insistentes.  
b) Termos ciência de algo. 
c) Sabermos falar bem.  
d) Sermos pacientes. 
 

6) Assinalar a alternativa que faz o uso CORRETO dos 
porquês: 
 
a) A reunião foi cancelada. Alguém sabe por quê? 
b) A água está fervendo por que atingiu o ponto de ebulição. 
c) Precisamos compreender o por quê das mudanças no 

projeto. 
d) Porquê os pássaros cantam de manhã cedo? 
 

7) Assinalar a alternativa que contém um termo que pode 
substituir a palavra sublinhada abaixo, sem mudança de 
sentido:  
 
O livro antigo tinha um cheiro peculiar de papel envelhecido. 
 
a) Próprio.  
b) Genérico. 
c) Comum.  
d) Generalizado.  
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  2 

 

8) Em relação à classificação da sílaba tônica, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA:  
 
(1) Oxítona.  
(2) Paroxítona.  
(3) Proparoxítona.  
 
(  ) Órbita.  
(  ) Café.  
(  ) Galáxia.  
(  ) Pêssego.  
(  ) Meteorito.  
 
a) 1 - 3 - 1 - 2 - 3. 
b) 2 - 1 - 2 - 1 - 3. 
c) 3 - 2 - 3 - 1 - 2. 
d) 3 - 1 - 2 - 3 - 2. 
 

9) Seguindo as regras do emprego da crase, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas das frases abaixo:  
 
Assistimos ___ apresentação teatral na semana passada.  
 
Gabriel se propôs ___ realizar uma pesquisa detalhada sobre 
história do Mundo.  
 
Duda vai testar uma nova receita de lasanha ___ bolonhesa 
no próximo almoço de final de semana.  
 
a) a | à | a  
b) à | a | à 
c) a | a | a 
d) à | à | a 
 

10) De acordo com o Novo Acordo Ortográfico, assinalar a 
alternativa CORRETA:  
 
a) Anti-social. 
b) Microorganismos. 
c) Alcateia. 
d) Conseqüência. 
  

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 

 
11) Um patrocinador está planejando distribuir camisetas 
em alguns eventos. Ele tem 24 camisetas vermelhas, 64 
camisetas azuis e 80 camisetas verdes. Esse patrocinador 
quer distribuir todas as camisetas em pacotes iguais, 
contendo camisetas de todas as cores e com o maior 
número possível de camisetas de cada cor em cada pacote, 
sem sobrar nenhuma camiseta. Qual é o maior número de 
pacotes que esse patrocinador  pode fazer? 
 
a) 6 
b) 8 
c) 10 
d) 12 
 

 

 

12) João foi pagar uma conta de luz e levou consigo três 
notas de R$ 20,00, quatro notas de R$ 10,00 e sete notas de 
R$ 5,00. Sabendo-se que o valor da conta é de R$ 132,13, 
assinalar a alternativa CORRETA que corresponde ao valor 
que restará após João pagar a conta: 
 
a) R$ 2,87 
b) R$ 2,97 
c) R$ 3,87 
d) R$ 3,97 
 

 

 

13) A sala da casa de João tem formato quadrado. Sabendo 
que um dos lados da sala tem o tamanho de 5 metros, 
assinalar a alternativa que corresponde à área da sala: 
 
a) 5m² 
b) 10m² 
c) 25m² 
d) 30m² 
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14) Irão ser utilizadas 4,5T de concreto para a construção de 
um prédio. Sabendo que esse concreto deverá ser divido 
entre seis pilares, qual o peso em kg que cada pilar deverá 
ter para que todos sejam iguais? 

 
a) 600kg 
b) 750kg 
c) 800kg 
d) 900kg 
 

 

 

15) Em uma prova realizada com 2.500 candidatos, apenas 
9% conseguiu atingir a nota mínima para passar para 
próxima fase. Sendo assim, pode-se dizer que o total de 
candidatos aprovados para a próxima fase é igual a: 
  
a) 225 
b) 230 
c) 235 
d) 240 
 

 

 

16) Considerando-se os números 0,0005 e 0,00008, assinalar 
a alternativa que apresenta em notação científica o 
resultado da multiplicação desses números: 
 
a) 0,4 × 10

−8
 

b) 0,4 × 10
−7

 
c) 4 × 10

−8
 

d) 4 × 10
−7

 
 

 

 

17) Matheus tem 3 gatos em casa, cada um de uma cor 
específica. Sabe-se que Fafa não é um gato laranja, Fefe não 
é um gato branco e Fifi não é cinza nem laranja. Com base 
nas informações, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Fafa é um gato branco. 
b) Fefe é um gato cinza. 
c) Fifi é um gato laranja. 
d) Fefe é um gato laranja. 
 

18) Lucas está planejando uma viagem de carro e precisa se 
organizar financeiramente. Sabe que o consumo médio do 
seu carro é de 12km por litro e a distância até o destino é de 
300km. No posto onde abastece, o preço do litro de 
combustível é R$ 5,50. Assim, Lucas sabe que irá investir 
nesta viagem no mínimo o valor do combustível para ir e 
retornar para casa. Considerando apenas as informações 
dadas, assinalar a alternativa com o valor mínimo que Lucas 
precisa ter para o combustível para o trajeto de ida e volta: 
 
a) R$ 190,00. 
b) R$ 137,50. 
c) R$ 275,00. 
d) R$ 300,00. 
  
 
 
  

CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 

 
19) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por 
órgãos e instituições públicas federais, estaduais e 
municipais, da Administração direta e indireta e das 
fundações mantidas pelo Poder Público, constitui o(a): 
 
a) ANVISA — Agência Nacional de Vigilância Sanitária. 
b) SAI — Sistema de Informação Ambulatorial. 
c) SUS — Sistema Único de Saúde. 
d) AIH — Autorização de Internação Hospitalar. 
 

20) Segundo levantamento do Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística — IBGE, cerca de 18% dos jovens de 
14 a 29 anos de idade no Brasil, equivalente a quase 52 
milhões de pessoas, não completaram o ensino médio, ou 
porque abandonaram, ou porque nunca frequentaram a 
escola. O principal motivo apontado por esses jovens para o 
abandono dos estudos é a: 
 
a) Ausência de escolas perto de onde moram. 
b) Falta de interesse nos estudos. 
c) Falta de transporte público adequado. 
d) Necessidade de trabalhar. 
 

21) Energia solar é um termo que se refere à energia 
proveniente da luz e do calor do Sol. Um dos métodos para 
se obter a energia solar é fazendo a implantação de: 
 
a) Hidroelétricas. 
b) Cata-ventos. 
c) Placas solares fotovoltaicas. 
d) Placas de Iodo. 
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22) Qual das seguintes alternativas NÃO é um dever do 
servidor público? 
 
a) Desempenhar, a tempo, as atribuições do cargo, função 

ou emprego público de que seja titular.  
b) Jamais retardar qualquer prestação de contas, condição 

essencial da gestão dos bens, direitos e serviços da 
coletividade a seu cargo.  

c) Ceder às pressões de superiores hierárquicos e outros que 
visem obter quaisquer favores. 

d) Tratar com respeito os usuários dos serviços 
apresentando paciência na comunicação e no contato 
com o público. 

 

23) No sistema operacional Windows 10, o ícone 
apresentado abaixo corresponde a qual ferramenta? 
 

 
 
a) Painel de Controle. 
b) Prompt de Comandos. 
c) Gerenciador de Arquivos. 
d) Cortana. 
 

24) Assinalar a alternativa que, em geral, representa uma 
doença de trabalho: 
 
a) Doença degenerativa, como o diabetes. 
b) A inerente a grupo etário, como o alzheimer. 
c) Surdez por exposição excessiva a ambientes laborais com 

ruídos. 
d) A doença endêmica adquirida por segurado habitante de 

região em que ela se desenvolva. 
  
  

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 

 
25) De acordo com a Constituição Federal, são objetivos 
fundamentais da República Federativa do Brasil: 
 
I. Construir uma sociedade presa, injusta e egoísta.  
II. Aumentar a pobreza e a marginalização, ampliando as 

desigualdades sociais e regionais.  
III. Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, 

raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de 
discriminação. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

26) A respeito dos direitos e dos deveres individuais e 
coletivos, segundo a Constituição Federal, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no país a inviolabilidade do direito à vida, à 
liberdade, à ___________, à(ao) ___________ e à 
propriedade.  
 
a) igualdade | segurança 
b) desarmonia | insegurança 
c) pobreza | covardia 
d) imprudência | desamparo 
 

27) De acordo com a Lei Orgânica do Município, compete ao 
município concorrente com a União, Estado ou 
supletivamente a eles: 
 
I. Desestimular a educação e a prática esportiva.  
II. Zelar pela saúde, higiene, segurança ou assistência 

pública. 
III. Desamparar a maternidade, a infância e os desvalidos, 

descoordenando e desorientando os serviços no âmbito 
do município.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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28) Em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
São _____________ do Município todos os prestadores de 
serviços à Administração e a ela vinculados por relações 
profissionais, em razão de investidura em cargos e funções, a 
título de emprego e com retribuição pecuniária. 
 
a) representantes 
b) mandantes 
c) servidores 
d) autônomos 
 

29)  Em relação às penalidades, de acordo com a Lei 
Municipal nº 1.235/2001 – Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, analisar os itens abaixo: 
 
I. Advertência. 
II. Prisão. 
III. Demissão. 
IV. Suspensão. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens III e IV. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Todos os itens.  
 
 

30) Segundo a Lei Municipal nº 1.235/2001 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, constituem 
indenizações ao servidor: 
 
I. Auxílio funeral. 
II. Diárias. 
III. Ajuda de custo. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I.  
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
  
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 10 QUESTÕES 

 
31) No âmbito das políticas públicas de saúde, as ações e 
estratégias adotadas para prevenir doenças, promover 
estilos de vida saudáveis e elevar o bem-estar da população 
são classificadas como de: 
 
a) Baixa resolubilidade. 
b) Promoção da saúde. 
c) Notificação compulsória. 
d) Alta complexidade. 
 

32) Em relação ao financiamento das iniciativas de 
promoção da igualdade racial, baseada na Lei nº 
12.288/2010 — Estatuto da Igualdade Racial, poderão ser 
consignados nos orçamentos fiscal e da seguridade social 
para financiamentos os recursos de: 
 
I. Doações voluntárias de particulares. 
II. Doações voluntárias de fundos nacionais ou 

internacionais. 
III. Doações de Estados estrangeiros, por meio de convênios, 

tratados e acordos internacionais.  
 
Está(ão) CORRETOS: 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

33) Considerando-se a vigilância na utilização dos fluoretos, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Embora a maioria dos casos relatados na literatura atual 
aponte para a predominância de ___________muito leve ou 
leve, não sendo considerada como um problema de saúde 
pública por não apresentar impacto na aparência ou na 
função dentária, uma prática de saúde pública prudente, 
voltada para o uso adequado e controle do consumo 
excessivo de flúor, deve ser implementada para minimizar 
essa condição, especialmente para as formas moderada e 
severa. 
 
a) amelogênese imperfeita 
b) fluorose 
c) hipoplasia do esmalte 
d) displasia dentinária 
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34) Em conformidade com a Resolução RDC nº 222/2018, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
________________: microrganismos capazes ou não de 
originar algum tipo de infecção, alergia ou toxicidade no 
corpo humano, tais como: bactérias, fungos, vírus, clamídias, 
riquétsias, micoplasmas, parasitas e outros agentes, 
linhagens celulares, príons e toxinas. 
 
a) Acondicionamento 
b) Agentes biológicos 
c) Carcaça de animal 
d) Cadáver de animal 
 

35) Considerando-se a Lei nº 8.080/1990 — Lei Orgânica da 
Saúde, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Vigilância Sanitária. 
(2) Vigilância Epidemiológica.  
(3) Saúde do Trabalhador. 
 
(  ) Conjunto de atividades que se destina, através das ações 

de vigilância epidemiológica e vigilância sanitária, à 
promoção e proteção da saúde dos trabalhadores, assim 
como visa à recuperação e reabilitação da saúde dos 
trabalhadores submetidos aos riscos e agravos advindos 
das condições de trabalho. 

(  ) Conjunto de ações que proporcionam o conhecimento, a 
detecção ou prevenção de qualquer mudança nos fatores 
determinantes e condicionantes de saúde individual ou 
coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as 
medidas de prevenção e controle das doenças ou 
agravos. 

(  ) Conjunto de ações capaz de eliminar, diminuir ou 
prevenir riscos à saúde e de intervir nos problemas 
sanitários decorrentes do meio ambiente, da produção e 
circulação de bens e da prestação de serviços de interesse 
da saúde. 

 
a) 3 - 2 - 1. 
b) 1 - 2 - 3. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

36) Em um ambiente de saúde, segundo a NR 32, ao lidar 
com instrumentos contaminados com o vírus da hepatite C, 
o risco de exposição individual desse trabalhador é 
classificado como: 
 
a) Inexistente. 
b) Baixo. 
c) Elevado. 
d) Moderado. 
 

37) É um instrumento com cabo com trava e ponta curta e 
romba. É utilizado para a colocação intraoral de suturas. 
Assim, qual das seguintes alternativas é o provável 
instrumental indicado no trecho acima? 
 
a) Tesoura cirúrgica. 
b) Porta-agulha. 
c) Cureta periapical. 
d) Sindesmótomo. 
 

38) O operador de raios x está sujeito à radiação primária do 
feixe útil de radiação, à radiação de vazamento do tubo do 
aparelho, e à radiação secundária proveniente da face do 
paciente. Sendo assim, assinalar a alternativa que apresenta 
um procedimento para a proteção do operador: 
 
a) Permanecer na direção do feixe útil. 
b) Segurar o filme na boca do paciente durante a exposição. 
c) Segurar ou tentar estabilizar a cabeça do aparelho ou 

localizador durante a exposição. 
d) Permanecer atrás de uma barreira protetora de 2mm de 

chumbo ou equivalente. 
 

39) Em relação à exodontia com fórceps, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Indicada em dentes com coroa hígida ou que possuam 

remanescentes de coroa ou raiz suficientes para uma 
preensão com o fórceps. 

b) Indicada em raízes ou ápices radiculares residuais ou 
recém-fraturados. 

c) Indicada em dentes anquilosados. 
d) É um instrumento composto por um cabo e uma ponta 

ativa ou mordente. 
 

40) Sobre as normas de conduta no ambiente de trabalho, é 
CORRETO: 
 
a) Provocar intrigas entre colegas. 
b) Ridicularizar as diferenças individuais dos colegas. 
c) Respeitar a privacidade de cada um. 
d) Menosprezar os que tiverem menos escolaridade. 
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